

Θαυμαστά θεατρικά κοστούμια και μακέτες του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος [εικόνες]

ief [iefimerida.gr/news/466947/thymasta-theatrika-kostoymia-kai-maketes-toy-kratikoy-theatroy-voreioy-ellados-eikones](https://www.iefimerida.gr/news/466947/thymasta-theatrika-kostoymia-kai-maketes-toy-kratikoy-theatroy-voreioy-ellados-eikones)

Στο φουαγιέ του Βασιλικού θεάτρου στο Κρατικό θέατρο βορείου Ελλάδος, πραγματοποιείται μία θαυμαστή έκθεση κοστούμιών που καλύπτει ένα μεγάλο φάσμα της ιστορίας του Κρατικού και αναδεικνύει ενδιαφέρουσες πτυχές της εξέλιξης της ενδυματολογίας στον χρόνο.

Η έκθεση με τίτλο «Ίχνη του εφήμερου» οργανώνεται σε ενότητες: Αρχαίο Δράμα, Μεσαίωνας-Βυζάντιο, 16ος-20ος αιώνας.

Μία ιδέα από την έκθεση μέσα από το παρακάτω βίντεο



Παράλληλα για όσους δεν μπορούν να θαυμάσουν από κοντά τα κοστούμια του Κρατικού, κυκλοφορεί και σε βιβλίο ο κατάλογος της μόνιμης έκθεσης κοστούμιών του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος «Ίχνη του εφήμερου», η οποία αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του Βασιλικού Θεάτρου.

Το λεύκωμα φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα ελκυστικό βιβλίο για τους φίλους του θεάτρου αλλά και να εμπλουτίσει την περιορισμένη βιβλιογραφία για το θέατρο και την ενδυματολογία στην Ελλάδα.



Εκτός από πλούσιο φωτογραφικό υλικό (φωτογραφίες κοστούμιών του Τάσου Θώμογλου, ζωγραφικές μακέτες), περιλαμβάνει χαιρετισμούς του Καλλιτεχνικού Διευθυντή του ΚΘΒΕ, Γιάννη Αναστασάκη και του Προέδρου του ΔΣ του ΚΘΒΕ, Άρη Στυλιανού, κείμενα των επιμελητών της έκθεσης, της σκηνογράφου-ενδυματολόγου Ιουλίας Σταυρίδου και της αρχιτέκτονος - μουσειολόγου Βίκυς Κερτεμελίδου, καθώς και της

θεατρολόγου Δηώς Καγγελάρη.



Παράλληλα, παρουσιάζει βιογραφικά σημειώματα 31 ενδυματολόγων και αναλυτικό κατάλογο όλων των ενδυματολόγων που συνεργάστηκαν με το ΚΘΒΕ στα 57 χρόνια λειτουργίας του. Επίσης, περιέχει αγγλικό επίμετρο.

Διατίθεται από τα βιβλιοπωλεία του ΚΘΒΕ 10 ευρώ



Οι 31 ενδυματολόγοι που συμπεριλαμβάνονται στον κατάλογο είναι οι: Γιώργος Ανεμογιάννης, Γιώργος Ασημακόπουλος, Γιώργος Βακαλό, Βασίλης Βασιλειάδης, Σπύρος Βασιλείου, Ντένη Βαχλιώτη, Απόστολος Βέττας, Ρένα Γεωργιάδου, Νίκος Εγγονόπουλος, Λίζα Ζαΐμη, Δαμιανός Ζαρίφης, Γιώργος Ζιάκας, Λιλή Κεντάκα, Κλεόβουλος Κλώνης, Γιάννης Κύρου, Κέννου Μακλέλλαν, Ιωάννα Μανωλεδάκη, Γιάννης Μετζικώφ, Χρήστος Μπρούφας, Δημήτρης Μυταράς, Νίκος Νικολάου, Αγνή Ντούτση, Ιωάννα Παπαντωνίου, Φαίδων Πατρικαλάκης, Γιώργος Πάτσας, Νίκος Πετρόπουλος, Νίκος Σαριδάκης, Νίκος Σαχίνης, Βασίλης Φωτόπουλος, Διονύσης Φωτόπουλος, Σάββας Χαρατσιδής.







Η έκθεση κοστούμιών «Ίχνη του εφήμερου» καθώς και η εκτύπωση του αντίστοιχου καταλόγου εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020» του ΕΣΠΑ 2014-2020 και συγχρηματοδοτούνται από την Ελλάδα (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης).